
С Т А Н О В И Щ Е 
 

                          За заемане на академичната длъжност „доцент“ по конкурс от 
професионалното направление – 5.2 Електроника, електротехника и автоматика, 
учебна дисциплина „Преобразувателна техника“  при ФИТА, ТУ, Варна,  
                            публикуван в Д.В. брой 48 от 24.06.2016г. 

с кандидат ас. д-р   инж. Ангел Станимиров Маринов 
                        Технически Университет - Варна 
Член на научното жури  съгласно заповед  549/19.09.2016г. 
на Ректора на ТУ_Варна -  проф. д-р инж. Рачо Маринов Иванов 

 
1. Обща характеристика на научноизследователската и 

научноприложна дейност на кандидата. 
Представените материали включват автобиография, трудов договор, диплома 

за д-р, списък на публикациите, изобретения и разработки, научни трудове, 
резюмета на трудовете, справка за приносите и цитиранията както и други 
документи по които може да се оцени дейността му.  

Списъкът на публикации включва : 
А. II. Публикации свързани с дисертационния труд 15 на брой и тях няма да 

ги рецензирам – приемам ги като един научен труд. 
В. Трудове представени за участие в конкурс за академичната длъжност 

„доцент“: 
В.I. Публикации представени като монографичен труд „Съвременни и 

подобрени решения на силови електронни преобразуватели при 
реализирането на устройства в областта на електротехнологиите, 
енергетиката и електрическият транспорт“. 

Публикации в списания в чужбина – 1 
Публикации в списания в България - 5 
Публикации в сборници с доклади в чужбина – 5 
Публикации в сборници с доклади в България – 11 
В.II. Публикации извън монографичния труд 
Публикации в списания в чужбина – 2 
Публикации в списания в България - 8 
Публикации в сборници с доклади в чужбина – 13 
Публикации в сборници с доклади в България – 5 
Учебници и учебни пособия  - 2 броя 
Списък на проекти с участие на кандидата – 15 
Цитирания – приложени са цитирания на 7 негови труда 
2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

Кандидатът е защитил докторантура през 2012 година. От 2009г. е постъпил 
като асистент в катедра „Електронна техника и микроелектроника“ до 2016 и в 
момента е асистент към Колежа в структурата на ТУ-Варна. Водил е и води 
лекции и лабораторни упражнения (бакалавърски курсове): Токозахранващи 



устройства, Електроника част 2, Преобразувателна техника, Индустриална 
електроника, Ветрова енергетика и Електронни ситеми за възобновяеми 
енергийни източници, (магистърски курсове): Силови електронни устрйства, 
Измервателни и информационни системи, Анализ, моделиране и проектиране на 
процеси и електронни системи. Всичко това потвърждава  неговите 
педагогически възможности и качества. 

3. Основни научни и научно-приложни приноси. 
Приноси свързани с научно изследователските трудове обединени като 
монографичен труд: 
-Получени са нови и потвърдителни факти за реализиране на магнитни 
компоненти при изграждане на силови електронни преобразуватели (СЕП), 
-Предложени са нови и подобрени алгоритми и електронни схеми за оценка на 
високоефективни  СЕП, 
-Предложени и оценени  са подобрени електронни схеми на СЕП използвани за 
реализация на високоефективни електротехнологични устройства, 
- Предложени и оценени  са подобрени електронни схеми на СЕП част от 
блокове изграждащи токозахранващ източник за заряд на акумулаторни батерии 
за целите на електрическия транспорт, 
-Предложени са подобрени СЕП за управление на ветрова турбина, 
- Предложени са подобрени СЕП като част от различни устройства-2бр. 
Приноси извън монографичния труд: 
-Подобрени подходи и алгоритми при изследване и моделиране на 
електротермични устройства и процеси, 
-Предложени нови схеми и конструкции свързани с приложението на 
пиезоелектрични полимерни елементи, 
-Предложени са средства за обучение на студентите, 
-Решения в областта на интелигентните енергийни системи, 
-Приноси свързани с управлението и изследването на електрически машини, 
-Приноси към системите за генериране на енергия от възобновяеми източници, 
Така изложени приносите правилно отразяват направеното от кандидата и аз ги 
приемам. Публикациите са групирани по тематика и това показва насоката на 
неговата научна дейност и задълбочеността на конкретните изследвания. 

4. Значимост на приносите за науката и практиката 
Предложен е списък с негово участие в разработването на научно-приложни 
проекта и внедряването им: 
-Проекти финансирани от държавния бюджет – 6бр, 
-Проекти финансирани от Фонд Научни Изследвания-3бр., 
-Проекти финансирани по ОП „РЧР“-3бр., 
-Проекти по 7ма рамкова програма на ЕС-1бр., 
-Проекти финансирани по други пътища-2бр. 
Критични бележки и препоръки. 
Нямам критични бележки към представените материали. 
 



                                               З А К Л Ю Ч Е Н И Е 
В заключение след запознаване  с представените материали, научни трудове, 
научни приноси, внедрявания , педагогически опит и  квалификация и смятам че 
всичко това отговаря на  изискванията на ТУ-Варна по брой.  Категорично съм 
за избирането на ас. д-р   инж. Ангел Станимиров Маринов на академичната 
длъжност „доцент“ по конкурс от професионалното направление – 5.2 
Електроника, електротехника и автоматика, учебна дисциплина 
„Преобразувателна техника“  при ФИТА, ТУ, Варна. 
          
  14.11.2016г.                                                 С уважение: 


